



Univerzita Palackého  
v Olomouci

Genius loci...

## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/2024

Tato zpráva musí být předána Zahraničnímu oddělení Filozofické fakulty UP (dále jen ZO FF) po ukončení studijního pobytu. Zprávu, prosím, zašlete e-mailem na adresu [j.horakova@upol.cz](mailto:j.horakova@upol.cz). Do předmětu e-mailu napište „Zpráva z pobytu“ + název příslušné země.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-vyjezdu/>.

<b>Jméno a příjmení studenta/studentky:</b>	
<b>E-mail:</b>	
<b>Domácí VŠ:</b>	<b>Univerzita Palackého v Olomouci</b>
<b>Domácí fakulta</b>	<b>Filozofická fakulta</b>
<b>Obor studia:</b>	<b>Korejská studia</b>
<b>Hostitelská země:</b>	<b>Korea</b>
<b>Hostitelská VŠ:</b>	<b>Soongsil University</b>
<b>Délka pobytu:</b>	<b>26.2.-21.6.2024</b>

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám o stipendijní pobyt v zahraničí.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF  ano  ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy  ano  ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy  ano  ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání.   ⇒ **ano**   ⇒ ~~ne~~

### Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-mailu)

**Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.**

### 1) TEXT

Jela jsem na studijní pobyt do Jižní Koreje od konce února do konce června na univerzitě Soongsil. Studovala jsem jazykový kurz Korejštiny a Historii Asijského umění.

Před odjezdem bylo potřeba si zařídit vízum, protože jsem jela na dobu delší než 90 dní, pojištění jsem měla přes školu. Letěla jsem obě cesty přímým letem, cesta trvala 10 hodin tam a 12 zpátky. Vyřízení víza bylo celkem rychlé, jen je potřeba si zažádat dostatečně předem, informace o potřebných dokumentech mají přehledně na stránkách. Soongsil neposílala všechny potřebné dokumenty automaticky a bylo si o ně potřeba zažádat přes email, ale komunikace probíhala dobře.

Cestování/doprava: bydlela jsem na školní koleji Daeha Villa. Jsou to dva pokoje po dvou se společnou kuchyňkou a koupelnou. Škola přiřadila k sobě spolubydlící ze stejných nebo blízkých zemí, takže jsme byli spolu se spolužačkou z UPOLu, studentkami z Německa a ze Slovenska. Výhoda těchto kolejí byla, že je vybavená vším, takže jsme měli kuchyňku s lednicí, pračku i klimatizaci. Komunikace s vedením kolejí probíhala dobře, hned první týden nám nefungovala wifi a hned další pracovní den jí přišel někdo opravit. Mluví trošku anglicky ale hlavně korejsky, většinou ale mají připravený překladač takže se šlo dobře dorozumět. Jediné co bych vytkla, tak byl hodně slyšet zvuk z okolních místností na stejném patře. Zároveň pokoje uvnitř buněk mají dveře s mezerami aby mohl proudit vzduch, takže v celé buňce jde slyšet všechno ze všech pokojů a není tam moc soukromí.

Uvnitř školního kampusu je několik jídelen, ale jelikož v Koreji nejsou moc vyznačené alergy, neměla jsem možnost vyzkoušet jídlo kvůli bezpečkové dietě. V okolí školy je i několik fast foodů a restaurací. Jídlo je o kousek dražší než v Česku. Jsem zvyklá jíst hodně ovoce a zeleniny a i když jsem slyšela že je v Koreji dražší, stejně jsem byla překvapená o kolik. Nakonec jsem jedla trošku jiné věci než tady v Česku a našla po nějaké době i obchody s přijatelnějšími cenami.

V Soulu se dá dostat všude hromadnou dopravou, za cestu se platí kartičkou, která se nabíjí předem (jde koupit v jakékoliv večerce), takže je doprava dražší. V autobuse jsou všechny zastávky na znamení, takže jsem často jezdila s mapou a kontrolovala jsem si kde se nacházím. V Koreji jsou mnohem levnější taxi a pokud jedete ve více lidech, často vyjdou levněji taxi než hromadná doprava i na delší vzdálenosti.

Stipendium mi přišlo na účet který mám ve Stagu. Vystačilo mi to na většinu věcí které jsem potřebovala zaplatit předem jako letenky, školné, telefon, vízum a skoro celé kolejné.

Zbytek výjezdu jsem si pak platila sama.

Co mi pomohlo ušetřit peníze bylo se jídelníčkem víc přizpůsobit místu. Nemohla jsem kvůli bezpečkové dietě moc jíst v restauracích, ale hledala jsem si různé korejské recepty z víc místních ingrediencí. Pečivo se mi shánělo velmi těžko, bylo dražší než v Česku a často šlo spíš o dezerty než o chleba, ten šel bezpečkový sehnat jen objednááním přes internet.

Volný čas: Přes jazykový kurz mi byla přiřazená buddy, se kterou jsem každý týden někam jezdila po Soulu. Trénovala se mnou angličtinu a já s ní korejštinu. V kampusu je i basketballové hřiště kam občas chodili výměnní studenti společně hrát. Také je možnost využít školní knihovnu i studovnu, kde jde rezervovat místo skoro na celý den a učit se tam. Po celém kampusu byla dostupná wifi z různých budov a bylo tam několik míst kde se dalo sedět i venku a připojit se. Na Soongsil funguje studentský spolek SISO který se stará o mezinárodní studenty a pořádal během semestru několik akcí jako třeba sportovní den nebo výlet do zábavního parku. Okolo školy je spousta kaváren a naproti koleji kopec Sodalsan který má okolo 180 metrů, kam se dá zajít na rychlou procházku a nadýchat se čerstvého vzduchu.

Obtíž: měla jsem trošku zdravotní potíže, takže pro mě bylo studium náročnější. V Koreji mají v tomto jiný přístup, takže i když je na škole něco jako CPSSP, nedostalo se mi žádných úprav studia. Nebyla možnost si nahradit absence ani upravit zkoušky. Stalo se mi že mi bylo v den zkoušek špatně a nebyla možnost jiné, takže dostala jsem rovnou 0 bodů. Přesto že jsem před odjezdem byla od svých doktorů ujištěná že by měl být výjezd v pořádku, nevzala jsem tohle úplně v úvahu a doporučila bych předem kontaktovat školu pokud potřebujete nějaké úpravy studia.

Doporučení: dobře si zorganizovat co je potřeba zařídit před výjezdem, po příjezdu do zahraničí i po návratu zpátky, pomohlo mi to abych nebyla tolik ve stresu a udržet si přehled co kdy potřebuji zařídit. Zároveň je potřeba počítat s tím, že od chvíle co podáte přihlášku, čeká vás vyřizování různých věcí až do odjezdu (vízum, pas, přihláška na zahraniční univerzitu, zjišťování informací, prohlídka u doktora, spousta emailů a do toho zvládnout klasické studium). Pro mě to byla práce navíc během celého zimního semestru a je potřeba počítat s větší stresovou náloží.

Celkové hodnocení: jsem ráda za tuhle možnost a zážitek, hodně mi to dalo osobně i studijně. Jazykově to bylo velmi dobré pro rozmluvení se, na většině místech se nedá domluvit anglicky a mluvit jsem musela i když se mi někdy nechtělo. Lidé jsou ale většinou milí a v pár obchodech si mě prodavačky pamatovaly a povídaly si se mnou. V Koreji jsou mnohem přístupnější různé památky i muzea, často je velmi levné vstupné nebo je vstup zdarma, takže jsem toho mohla vidět opravdu hodně a ani jsem nestihla všechno co mě

zaujalo. Obešla jsem několik míst a viděla věci o kterých jsme se učili v dějinách Koreje a mohla jsem si to tak líp zapamatovat a pochopit.

Jazykový kurz byl hodně intenzivní, každý den jsme měli 1-2 stránky slovíček a 2-3 gramatiky, procvičovali jsme si mluvení, psaní i poslech. Bylo to hodně práce, ale myslím že mi to hodně pomohlo se zlepšit v korejštině.

## 2) DOTAZNÍK

**1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:**

**2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):**

**3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:**

**4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:**

**5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:**

**6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?**  
Ne.

